

Zprávy americké.

LESNÍ POŽÁRY.

Dvě města úplně zničena.

Z Bay City, Mich., se oznamuje, že města Oscoda a Au Sable, ležící proti sobě na březích řeky Au Sable, byla zasažena lesními požáry a úplně obrácena v popel. Obyvatelé jejich pak, jichž čítalo se asi 1800, pokud nemohli přehnout na loď Kongo nebo výpomocných vlnících dráhy Detroit and Mackinac, jsou v bažinách a v polích kolem měst, jež ještě hoří. O půlnoci železniční kára potraviny, jež na rychle sebrány byly na podnět mayor Woodruffa z Bay City a dobrovolného výboru, poslána byla na místo katastrofy, jelikož na troskách a v okolí zůstalo asi 1200 lidí. Osobní vlak, jenž ohrožený odvezl, dostal se k městu po staré dřevěné železnici a projížděl pak hořící krajinou tak blízko plamenů, že skoro všechna okna byla popraskána a také vlak byl částečně opálen. Zvláštní vlak, jenž poslán byl z Bay City s hasičními stroji do Alpena, vyšlul se z kolejí, brzy však opět byl na koleje přiveden a pak rychle pokračoval v jízdě do Alpena, kde požár byl velice nebezpečný. — Rozdmýchován jsa prudkým větrem, oheň se šířila takovou rychlostí, že lidé mnozí upustili šaty a nejnútnejší potřeby, jež byli si halili, a přehli bez nich. Někteří lidé, kteří bydlili blízko břehu, jali se přehabí po břehu, brzy však horko bylo tak nesnesitelné, že museli brodit se ve vodě. Pokračovali pak ve vodě v úteku před zuřícími živly. Škody, jež natropeny byly, jsou ohromné a má se za to, že škoda obnáší nejméně půl druhého milionu dolarů. Požár povstal v Oscoda a přeskočil řeku, dostal se do Au Sable. V celém Michiganu byl prudký vítr, mimo to pak lesní požáry zuřil ještě a jsou rozdmýchovány větry. Město Lewiston bylo se všech stran obklopeno plameny a všichni jeho obyvatelé vyšli ven, aby proti zuřícímu živlu bojovali. Městečko Alger na dráze Detroit and Mackinac bylo také v nebezpečí. Z Alpena došly zprávy, že města Bolton, Metz a Millersburg jsou ohrožena. V Cheybozan zachvácená byla požárem ohromná hromada dřevěných pilin, takže celé město bylo zahaleno kouřem. V Beaver shořela radnice a několik farmářských domků. V okresu Montmorency zuřil lesní požár, jímž již mnoho lesa bylo zničeno a několik táborů je ohroženo. Z Crayling, West Branch, Rosecommon, Wolverine a Gaylord došly telegrafické zprávy, že lesní požáry zuřil na všech stranách, že však města tato nejsou v bezprostřední nebezpečí. Konduktor Fr. Wilkins, jenž měl pod dohledem výpomocný vlak, jedoucí do města Au Sable a Oscoda, je toho náhledu, že mnoho lidí při požáru zahynulo.

Příšerná katastrofa.

Z Bridgeport, Conn., se sděluje: "Federal Express", jeden z nejrychlejších vlaků New York, N. Haven a Hartford dráhy, který přiveze cestující bez přestávek z Washingtonu do Bostonu, sřítl se do hloubky 20 stop, když jel rychlostí 60 mil za hodinu. Z cestujících nešel ani jeden smrti nebo zranění. Až dosud vytaženo z trosek 16 mrtvol. Mezi těmito jsou také mrtvolky strojevedoucího a topleče, kteří oba usmrceni na místě. 42 zraněných dopraveno do nemocnice a asi 20 jiných zraněno méně vážně, tak že mohli v jízdě pokračovati. Mrtví jsou: Strojvedoucí A. M. Curtis, topič W. A. Ryan, pí. G. F. Roge-ová, manželka seržanta od 1. olkového puščího dělostřelce, její 7-týdlní dceračka, C. W. Christie z Filadelfie, Geo. E. Saunders z Norwich, Conn., 1 nestotožněný muž, mezi nimi jeden černoch, pět nestotožněných žen a jedno nestotožněné dítě.

Dostanou přidáno.

Vrchní poštmistr Hitecheok rozhodnul se, aby venkovským listovním ve všech městech země poskytnut byl příplatek, který bude státi vládu ročně asi 4 miliony dolarů. Listovní tak zvaných "Standard Road" dostanou \$1000 na místo \$900. Kongres ve svém posledním zasedání přidavek v tom smyslu již povolil, bylo však ponecháno na vůli vrchnímu poštmistru, jestli chce uplatnit celou zmíněnou částku, aneb jen část této. Když Hitecheok se rozhodl pro celou částku, tedy se stalo po uvážení, že na listonoše dodávkou balíčkové pošty uvaleno bude břemeno, jež by mělo být zvláště odměněno. Doufá, že kongres proto učiní další kroky ku zavedení pošty balíčkové. Právě, že vydání vlády, jež venkovní službu stojí přítomně 25 milionů dolarů ročně, větším příjmem balíčkové pošty odpadne.

Z přistěhovalecké statistiky.

Právě vydaná statistika přistěhovaleckého departmentu sděluje, že v měsíci květnu přibýlo do Spoj. Států 95,361 přistěhovalec, dále 14,714 osob, jež za přistěhovalece pokládány býti nemohou a 18,091 občanů Spoj. Států, takže celkem přijelo sem z ciziny v tomto měsíci 129,645 osob. Deportováno bylo 1479 přistěhovalec. Z přibýlých v květnu přistěhovalec bylo jich 60,815 mužského a 34,546 ženského pohlaví. Pokud se týče příslušnosti k jednotlivým národnostem, zaujímali prvé místo Italové, jichž přibýlo 19,352 z jižní a 2,824 za severní Itálie; dále pak následovali: Poláci 8,977; Němci 7,710; Iráni 7,198; Angličani 5,947; židé 5,780; Skandinávci 5,455. Ostatní národnosti vykazují vesměs počet pod 5,000 přistěhovalec. Čechoslovanů bylo 1,322, Slováků 2,300. Od 1. července 1910 do konce května 1911 přibýlo do Spoj. Států celkem 807,568 přistěhovalec, z nichž bylo 527,171 mužského a 280,397 ženského pohlaví. Deportováni byli v tomto období 21,204 osoby. Podle národnosti bylo nejvíce Italů a sice 147,894 z jižní a 28,439 ze severní Itálie. Čechoslovanů bylo 8,510, Slováků 19,964, židů 83,383, Poláků 65,310, Němců 61,243. Dále eo do počtu následují: Angličané, Skandinávci, Iráni a řeckové.

Hoika lupičkou.

Z Akron, O., se oznamuje: Edna Peebles, 13letá ze zdejšího města, vešla do banky v Cuyahoga Falls, 4 míle odtud na sever a namířeno pistolí poroučela knihvedoucímu otevřít kasu a peníze v ní jí vydat. Vymluvili se, že nežná kombinace a podařilo se mu přimět děvče k odchodu. O půl hodiny později zatkl jí maršál Williams na konci města, když byla na cestě k domovu. Jak se vyslovila, chtěla si pomoci k novým šatům. Nepozorovaně vplížila se za přepážkou, kde dlel pouze knihvedoucího.

Nové pozemky k zabrán.

President Taft vydal proklamaci, jíž se otevírá osadníkům k zabrání indiánská rezervace Fort Berthold v Severní Dakotě. Registrace započne 14. srpna a místem jejím bude Minot, Sev. Dak. Páda, jež bude k zabrání určena, odhaduje se na 342,000 akrů. Zabírání dítí se bude dle zákona o domovinách. Zdarom pozemek nikdo nedostane. Každý bude zaúplatit zaplatit určenou cenu, jež bude podle jakosti pozemků od \$1.50 do \$6 za akr. Právo na domovinu má každý, kdo jest občanem anebo má aspoň první občanský list, kdo dosud domoviny nezabral a kdo nevlastní 160 akrů pozemků. Způsob, jakým se bude zabírání prováděti, jest též, jaký bývá v obyčejí v posledních letech. Každý se musí do určité doby přiblížiti v registrační úřadovně v Minot, kdež složí poplatek za zápis. Pak dostane číslo a v určité den bude se odhýváti na čísla tah. Čí jímna budou tažena první, ti mají právo si vybrati dle libosti. Kdo přijde na konec, bude se muset spokojiti s tím, co zůstane. Na mnohé se bezpochyby ani nedostane. Co si kdo vybere, to to bude muset zaplatit dle ceny odhadnuté. Právě se, že je páda výtečná, ale všechna bezpochyby také nebude. Jako včade jímne je to mičané. Rezervace leží v severozápadní části okresu McLean, zrovna na sever od ní běží hlavní trať železnic Great Northern. Páda jest většinou trnavohná tážká naplavěna, a rodl se tu všechny druhy obilí i zeleniny. Na většině pozemků těch není vůbec kamení a dají se lehko spracovat.

Je již zajištěna.

V senátu poražen byl 32 proti

14 hlasy dodatek sen. Cumminse ku kanadské reciproční smlouvě, dle něhož mělo být zrušeno clo na maso. Z toho jest patrné, že senát, který již dříve porazil dodatek Rootův o clo na papír, nemá v úmyslu stavěti smlouvě do cesty žádné překážky a přijme ji bezpochyby beze všech změn a dodatků. Jest na řadě ještě celá řada dodatků a oprav, ale zdá se, že všechny potká osud stejný a že nie z toho přijato nebude. Smlouva bude bezpochyby odhlasována během dvou nebo tří týdnů a pak se kongres odročí.

Zprávy o stavu úrody.

Prof. N. C. Murray, jenž vládní zprávu o stavu sklízě vypracoval, prohlásil, že horká a suchá povětrnost za poslední měsíc přivodila úplné zmatky ohledně poměrů stavu sklízě. Zpráva zmiňuje se o účincích sucha během června a většina omezi ukazuje nyní stav, že sklízě bude horší než za posledního rok a že bude také pod průměrem za 10 roků. Nejvíce utrpěla píce, oves a seno. Očekává se dvě třetiny sklízě sena a sklízě ova o 25 procent menší než loni a asi o 12 procent menší než průměr za 5 roků. Kornou osetí osevek jest největší, jaký kdy byl, stav její je však 7 procent pod průměr. To znamená, že sklízě bude asi o 5 procent menší než loni, však stále ještě o pět procent větší než průměr za posledních 5 roků, ač byl stav korny 1. července povážlivý. Sklízě bramborů bude velice chudá, Zeměaty osazená rozloha jest menší než loni, nejspíš následkem neuspokojivých cen a stav sklízě je špatnější než byl kdy 1. července za posledních 22 roků. Za poslední měsíc stoupla cena bramborů o více než 30 centů na bushel. Osevek tabáku je menší o 25 procent, než loni. Sklízě bude obušeti asi 63.3 proc. loňské a 77.3 proc. průměrné sklízě. Vzdor suchu bude v celku sklízě pšenice dobře nad průměr. Nejspíše, že dle buklů to nebude děliti velký rozdíl proti loňsku. Nejvíce postiženy byly Jižní Dakota, Nebraska, Kansas a Oklahoma.

O dar se neprosí.

Z Madison, Wis., se sděluje: Gov. McGovern podepsal předlohu, která požaduje vrátiti spolkovému senátoru Stephensonovi \$25,000, které daroval státní parkovní radě ku založení nového parku v Doar okresu, jenž by nesl jeho jméno. Parkovní rada pojmenovala sice park "Stephenson", však státní zákonodárna změnila jej v "Peninsula" park. Stephenson byl obviněn, že své křeslo ve spolkovém senátu si koupil, než rozhorlení členové zákonodárny rozhodli se nedovoliti, aby státní park nesl jeho jméno. To byla třetí rána, jaká Stephensonovi v zákonodárně zasažena byla. První byla přijmutí resoluce, kterou byl pokárán, že hlasoval proti vyloučení Lorimera ze senátu, druhá přijmutí resoluce, kterou se prohlásuje, že své křeslo v senátu si koupil a kterou se požaduje, by volba jeho byla vyšetřena. Tato resoluce je nyní před spolkovým senátem.

K vyšetřování poměrů na Ellis Islandu.

Kongresní výbor na přistěhovalecké záležitosti zahájil vyšetřování, by zjistil brutality, které se na Ellis Islandu proti přistěhovalcům pášou. Stane se to na návrh newyorského kongresníka Sulzera, který se přistěhovalec ujal a v jejich zájmu v kongresu návrh na vyšetřování podal. První budou vyslyšáni ministr obchodu Nagel, vrchní přistěhovalecký komisař Keefe a newyorský komisař Williams. Český kongresník Sabath jest, jak známo, členem tohoto výboru a bude míti krásnou příležitost se vyjmenovati. Doufáme, že dá o sobě hodně slyšeti.

Zprávy zahraničné

RAKOUSKO-ÚHERSKO.

Český ministr kultury Thun podal novému ministerskému předsedávci baronu Gautschovi, zprávu o vyhláškách v otázce vyrovnání mezi Čechy a Němci. Právě, že četní velkostatkáři jsou ochotni hráti úlohu prostředníků, ale naděje, že tato dílo se slaří, je prý malá. Obec laboratoře byla zničena úplně požárem. Hrajiel děti

si udělaly oheň, jenž zapálil celou vesnici. Obyvatelé, kteří ztratili téměř vše, jsou bez přístřeší. — V okolí Budapešti panovalo zemětřesení, jež způsobilo velikou škodu. Zvláště bylo postiženo 60,000 obyvatelů čítající průmyslové město Kečkemet. Mnoho stavení bylo poškozeno, na sta komínů spadlo a četné osoby byly troskami poraněny. Bylo to záhy z rána, a poděšení obyvatelé vyběhali polodenně na ulici, ježto se obávali, že budou zasypáni. Podobně tomu bylo také v Segedině, kde také mnoho stavení spadlo, neb byla aspoň poškozena. Dále byla způsobena značná škoda v městech Aradu, Miškovej, Komárnu, Cegledu a Velikém Kereši. Také Jedlová, kde rájst nedávno meškal, byla zemětřesením poškozena. Pokud se ví, o život nepřišel nikdo. — Ze všech částí Uher docházejí zprávy o škodách způsobených zemětřesením, jehož střed byl, jak se zdá, v Kečkemetu. Tam nezůstal žádný dům nepoškozený. Radnice a kasárny musely býti vyklizeny a kostely zavřeny. Škoda v tomto městě páčí se na dva miliony korun. Nyní jest známo, že přišli také při katastrofě o život dva lidé. Počet těžce poraněných jest velice značný. Mezi obyvatelstvem panuje stále veliké rozčilení. Lidé táboří na ulicích částečně ze strachu před novým zemětřesením, částečně z toho důvodu, že jich domy staly se neobytnými. — Stále kolují pověsti, že došlo ke konfliktu mezi následníkem trůnu a říšským ministrem vojenství, generálem Schoen-nichem. Tvrdilo se to již před několika dobou, však polooficiálně se tvrdilo, že to není pravda. Nyní se netvrdí nic. — Ministerský předseda hrabě Khuen-Hedervary, podal uherské sněmovně předlohu, týkající se anexce Bosny a Hercegoviny. — Finanční ministr dr. Lukaes podal předlohu na zavedení sacharimového monopolu. — Na veřejnost bylo dáno prohlášení, že císař František Josef na začátku září odjede na císařské manevry nedaleko halického-uherských hranic. I ve dvorních kruzích byla zpráva tato přijata s překvapením, neboť bylo již skoro docela jisto, že moenář bude na těchto manevrech zastupován arcivévodou Františkem Ferdinandem. Moenář sám cíti se docela zdráv a bezpochyby také prohlášení profesora Neussera, že u něho našel "srdce čtyřlístníka", ho značně vzpružilo, že se nyní neleká žádné námahy. Manevry, jež odhývati se budou v zemplinské stolecí, slibují býti velice zajímavé. Celkem bude se na nich podílet 119 pluků, 96 škadron a 288 děl. Pěchota jediná bude zastoupena 62,000 muži, celkem pak bude se podílet na manevrech asi 90,000 mužů. Při posledních závěrečných manevrech na Moravě roku 1909 bylo v poli 94 pluků, 70 škadron a 216 děl. Pro manevry tyto vybráno bylo vojsko z kašavského, přemyslského a Lvovského sboru. Bezpochyby, že také poprvé bude použito řídících vzducholoží a létadel. Manevry odhývati se budou v hornaté husté zalesněné krajině, asi 700 metrů vysoké.

PORTUGALSKO.

V Lisabonu byl učiněn odvážný, ale marný pokus zmocniti se zámku sv. Jiří, stojícího na pahorku uprostřed města. Jest to nyní silná pevnost. Houf ozbrojených lidí podnikl útok na stráž, ale když zazněly výstřely, chopila se zbraně celá posádka, a útočníci byli zahátni. Nyní jest posílána celá posádka v městě. Již po nějaký čas kolovaly pověsti, že monarchisté v okolí Lisabonu pomýšlí na povstání, ale vláda popírala pravdivost těchto zpráv. Provádí se zde přísná cenzura, a telegramy se zasílají proto ze španělských měst. Vláda prý také obdržela zprávu, že vůdce monarchistů jsou v Galicii a jiných španělských provinciích velice činní. Při tom však jsou ochotni uzavřiti mír s republikou, bude-li jim a jich přívržencům zajištěna beztrápnost a bude-li zapláceno za hlavu \$500 až \$2500.

PŘESVĚDČTE SE

o úniku, jaký bude mítí maia o oznamka v tomto listu uveřejněná na vás oběd. Malé vydání o oznamku přinese vám dobrý oběd. O TOM nomže býti pochybnosti, že kdo o oznamku, činí veliké pokroky, a o oběd jeho se stále zvedá. Má o ma sta dáknů, se oznamovatelé za o stali předem obnos na oznamku, o obtíže ji mítí po třikrát uveřejně o nnu; však během třinácti dnů o prošal a oni oznamku anezni by o k u jistě dnes, a pošlete nám ji k o uveřejněni a přiloženým obnos o o budete s výsledkem jistě upo o o koleni. Menších oznamek než za o 25 centů nepřijímáme. Adresujte: POKROK PUBLISHING CO., 1417-19 So. 13th St., Omaha, Neb. NA PRODEJ. Krejčí! Pozor! Ti, kdož se chtí učiniti samostatnými, mají výhodnou příležitost koupiti zařízený krejčovský oběd v dobrém místě, kde je práce stálá pro dva nebo tři lidi. Cena velmi nízká. Přijma prodejce zdraví. Adresu sdělí administrace t. l. Největší Česká Společnost pozemková na západě Vám nyní může prodati překrásné farmy vzdálené v okrese Pocahontas, Iowa, od 65 do 100 dolarů za akr. Úroda na těchto farmách jest nyní s vldy byla dobrou. Prodáme Vám tyto výtečné a dobře vzdálené farmy na malé splátky. Prodáváme též pozemky ve státech na jihu i na severu. Cheste-li koupiti, neb prodati majetek farmerů, městský neb obchod kdekoli, dopište nám. Farmers and Merchant's Realty Co., First Ave., and 1. Street, Cedar Rapids, Ia. HOMESTEAD in Southern Oregon and California near new R. R. and Bohemian Colony, Malis. Last chance — now or never. Deeded lands and irrigated lands from \$35.00 up. Richest soil on the Sacramento Valley from \$50 up. Price will multiply in few years. Write for free literature and advise where to find the best chance. (You can write Bohemian) Southern Oregon Colonization Company, Klamath Falls, Oregon. PRODA SE dobře zařízený řeznický oběd v živém českém městěčku, čítajícím 800 obyvatelů. Okolí většinou Čechy obsazeno. Výborná příležitost pro dobrého člověka; jediný oběd toho druhu v městě. Přijma prodejce — zhoradu. Dotazy zasílejte na Pokrok Západu pod značkou "K".

NEMĚCKO.

Jenerál Nogi přijel do Berlína, aby poděkoval císaři za udělení řádu. Bude s tím však musiti počkat, protože císař je nyní na severu a vrátí se až koncem tohoto měsíce. Prozatím tedy bude studovat německé vojenství. To jest vlastně hlavní účel jeho příjezdu do Berlína. — Obecní zastupitelstvo v Dražďanech povolilo 1,500,000 marek pro novostavbu činoherního divadla. Král povolil ze svých prostředků 600,000 marek. — Do Berlína došla zpráva, že známá italská tragédia Eleonora Duseová byla se vzdáti své umělecké činnosti a uchýliti se na svůj stateček v Pinetta di Ravenna. — V Mnichově byl obsazen spivatel dr. Rl. Alfred Semmerau pro šíření nemravných spisů na 8 měsíců do vězení. Jest mu 37 roků a píše vřelou erotickou věc. — Ze sídelního města sasko-altenburškého vévody, Altenburka se oznamuje velký požár, jímž byla zničena rozsáhlá průmyslová továrna firmy Fischer & Fuchs. Byla v ní zaměstnáno několik set dělnic a dělnice, kteří jsou nyní bez práce. Škoda udává se na půl milionu marek. — Dále došla zpráva o požáru varietního divadla "Hammo-

nie" v Hamburku. Na štěstí oheň vznikl až po představení, čímž bylo zabráněno katastrofě.

PORTUGALSKO.

V Lisabonu byl učiněn odvážný, ale marný pokus zmocniti se zámku sv. Jiří, stojícího na pahorku uprostřed města. Jest to nyní silná pevnost. Houf ozbrojených lidí podnikl útok na stráž, ale když zazněly výstřely, chopila se zbraně celá posádka, a útočníci byli zahátni. Nyní jest posílána celá posádka v městě. Již po nějaký čas kolovaly pověsti, že monarchisté v okolí Lisabonu pomýšlí na povstání, ale vláda popírala pravdivost těchto zpráv. Provádí se zde přísná cenzura, a telegramy se zasílají proto ze španělských měst. Vláda prý také obdržela zprávu, že vůdce monarchistů jsou v Galicii a jiných španělských provinciích velice činní. Při tom však jsou ochotni uzavřiti mír s republikou, bude-li jim a jich přívržencům zajištěna beztrápnost a bude-li zapláceno za hlavu \$500 až \$2500.

PŘESVĚDČTE SE

o úniku, jaký bude mítí maia o oznamka v tomto listu uveřejněná na vás oběd. Malé vydání o oznamku přinese vám dobrý oběd. O TOM nomže býti pochybnosti, že kdo o oznamku, činí veliké pokroky, a o oběd jeho se stále zvedá. Má o ma sta dáknů, se oznamovatelé za o stali předem obnos na oznamku, o obtíže ji mítí po třikrát uveřejně o nnu; však během třinácti dnů o prošal a oni oznamku anezni by o k u jistě dnes, a pošlete nám ji k o uveřejněni a přiloženým obnos o o budete s výsledkem jistě upo o o koleni. Menších oznamek než za o 25 centů nepřijímáme. Adresujte: POKROK PUBLISHING CO., 1417-19 So. 13th St., Omaha, Neb. NA PRODEJ. Krejčí! Pozor! Ti, kdož se chtí učiniti samostatnými, mají výhodnou příležitost koupiti zařízený krejčovský oběd v dobrém místě, kde je práce stálá pro dva nebo tři lidi. Cena velmi nízká. Přijma prodejce zdraví. Adresu sdělí administrace t. l. Největší Česká Společnost pozemková na západě Vám nyní může prodati překrásné farmy vzdálené v okrese Pocahontas, Iowa, od 65 do 100 dolarů za akr. Úroda na těchto farmách jest nyní s vldy byla dobrou. Prodáme Vám tyto výtečné a dobře vzdálené farmy na malé splátky. Prodáváme též pozemky ve státech na jihu i na severu. Cheste-li koupiti, neb prodati majetek farmerů, městský neb obchod kdekoli, dopište nám. Farmers and Merchant's Realty Co., First Ave., and 1. Street, Cedar Rapids, Ia. HOMESTEAD in Southern Oregon and California near new R. R. and Bohemian Colony, Malis. Last chance — now or never. Deeded lands and irrigated lands from \$35.00 up. Richest soil on the Sacramento Valley from \$50 up. Price will multiply in few years. Write for free literature and advise where to find the best chance. (You can write Bohemian) Southern Oregon Colonization Company, Klamath Falls, Oregon. PRODA SE dobře zařízený řeznický oběd v živém českém městěčku, čítajícím 800 obyvatelů. Okolí většinou Čechy obsazeno. Výborná příležitost pro dobrého člověka; jediný oběd toho druhu v městě. Přijma prodejce — zhoradu. Dotazy zasílejte na Pokrok Západu pod značkou "K".

NEMĚCKO.

Jenerál Nogi přijel do Berlína, aby poděkoval císaři za udělení řádu. Bude s tím však musiti počkat, protože císař je nyní na severu a vrátí se až koncem tohoto měsíce. Prozatím tedy bude studovat německé vojenství. To jest vlastně hlavní účel jeho příjezdu do Berlína. — Obecní zastupitelstvo v Dražďanech povolilo 1,500,000 marek pro novostavbu činoherního divadla. Král povolil ze svých prostředků 600,000 marek. — Do Berlína došla zpráva, že známá italská tragédia Eleonora Duseová byla se vzdáti své umělecké činnosti a uchýliti se na svůj stateček v Pinetta di Ravenna. — V Mnichově byl obsazen spivatel dr. Rl. Alfred Semmerau pro šíření nemravných spisů na 8 měsíců do vězení. Jest mu 37 roků a píše vřelou erotickou věc. — Ze sídelního města sasko-altenburškého vévody, Altenburka se oznamuje velký požár, jímž byla zničena rozsáhlá průmyslová továrna firmy Fischer & Fuchs. Byla v ní zaměstnáno několik set dělnic a dělnice, kteří jsou nyní bez práce. Škoda udává se na půl milionu marek. — Dále došla zpráva o požáru varietního divadla "Hammo-

nějí krajinou pro člověka méně zámožného. Vlaky vždy dostatek, páda černá s jilem vespad, korna se daří, dobrá voda, laciné dříví, blízké trhy, mírné podmínky. Hojně jezrek, ryb i zvíř, mnoho Cechů již zakoupilo. Les \$10, prerie \$20, vzdálené farmy \$30 akr a nad, vše dle vzdálenosti od dráhy nebo zařízení. Píšte: Charles E. Zicka, Detroit, Becker Co., Minn.

POZEMKY V MICHIGANU farmy a ovocné pozemky na prodej v okrese Manistee, za nejlevnější cenou a lehké splátky. Proč tedy nejeti do Michigan koupit pozemek a býti svým vlastním pánev? Cheste-li vědati více o Michigan, pište na adresu Joe Thomas, 258-3rd Ave. Manistee, Mich. 444e

PŘIJME SE.

PŘIJMOU SE cestující, znalí české i anglické řeči, na prodávání zboží obchodníkům v Nebrasce. Buď na provizi aneb stálý plat. Dopíše na G-30, c. of Pokrok Západu, Omaha, Nebraska. 49-2C

PŘIJMOU SE prodávati, znalí české i anglické řeči, na dobrou provizi neb stálý plat prodávati po farmách v Nebrasce a Dakotě. Dopíše na H-19, c. of Pokrok Západu, Omaha, Nebraska. 49-2C

Přijme se česká dívka nebo mladší do údatovny a k obstarávání české korespondence. Stálé místo. Udějte nároku na větší plat a doporučení. Adresa: Jack Dungeiser, 308 W. Sixth St., Kansas City, Mo. 35-4e

PŘIJME SE ihned řádné děvče, které se dobře vyzná v domácí práci. Práce stálá a plat slušný. Hlaste se u pana Yun, čis. 2327 Jižní 16. ulice, Omaha, Nebraska. 52-1C

HLEDÁ SE.

HLEDÁM čilého muže, který mluví a píše česky i anglicky. Neodvílal posta-vení za skvělých podmínek. Box 373, Columbus, Neb. 51-2p

HLEDÁ SE V. Volek ve Šlapňova v Votic, jenž před několika léty přijel do Ameriky a jest od té doby nezvratným. Má se přiblížiti o svůj podíl, neboť mu zemřel otec. Necht se blíží sám, neb věděl by někdo s ním, jest anažné zdán, by to laskavě sdělil na adresu: Karol Maršálek, care of Pokrok Západu, Omaha, Neb. 42-1gr

HLEDÁ SE sněhka pro domácí práci v malé rodině. Dobrý domov a dobrý plat. Hlaste se u Mrs. Victor Rosewater, čis. 3625 Farmar Str., neb telefonte Harney 809. 45-4f

DOBŘÍ PŘÍLEŽITOST. — Hlaste se společně do velkoobchodu s hřevinami. Přednost má ten, který plně správně česky neb německy. Majitel sám cestuje každý měsíc. Celkový oběd byl za minulý rok \$62,000. Hlaste podmínosti listu odkrýtí u administrace t. l. Adresujte: Pokrok Západu, 1497-1419 So. 13th Str., Omaha, Neb. 47-9h

HLEDÁ SE dobrá kuchařka pro hotel Starší děvče neb vdova má přednost. Dobrá mzdá a dobrý domov zruřeno. Hlaste se: A. R. Melchers, Cakwell, Kans., majitel "The Commercial Hotel". Pan Melchers bydlí mnoho roků v Omaze a je zde dobře znám mezi krajanou. 49-4fC

RŮZNĚ

MERKURON jest nejlopní a nejspolehlivější středě šahdu. Pouze \$5 tak draký jako jiné šky samého druhu. — Zaslá připlacený expresem za 30 centů lahov lékařské J. M. ŠKVOB, Cedar Rapids, Iowa. Z jedné lahve uděláte jedou galion výtečné hořké neb galion hořkého vlna. 44-4f

KOZEŠNÍK Josef Pokorný, Security Building, Cedar Rapids, Iowa, žádá, by kteří chtějí nové kšestiny neb přebševání, zaslali tuze práci nyní. Ušetří Vám nyní peníze a na podzim jest velmi pilno v jeho největší dílně na špa-AT. 44-4f

PRONAJME se budeva o dvou poschodích. Dolejší poschodi sestává s křámu se dvěma světlíky a klonetem v zadu a v dobrém sklepení pod celou budevou; křám se přepaří, budeli si toho užijemkí přáti. Hoteji poschodi sestává se 6 světlíky, z nichž dvě hoří se vřehoré za úřadovnu. Vše jest nové a moderní. Koupelna a klozet zařízení. Připlacet se dá Čechům, vřáždě tomu, který by pronajal celou budevu. Hlaste se u Václ. Heřmanského v 4. 1415 Lincoln ave. 51-4e

HLEDÁ SE sněhka do malé rodiny. Dobrá mzdá zruřeno. Musí však uměti trochu anglicky. Hlaste se u Mrs. N. T. Feilo, v číslu 2025 Dodge Street, neb telefonte Douglas 384. 50-3e

PŘÍMOŘSKÝ TEXAS

Mám v prodeji tisíce akrů krásných sázečných a vzdálených far-rom, ležá a zruřevých preriálních pozemků ve středním a přímořském Texasu za nírné ceny a na lehké splátky. Pište si o český pozemkový popla Texasu a o seznamu a ceny pozemků, které pošlu zdarma na požádání. Pište na: JOE DEDER, Rosenberg, Tex.

CHCETE NEBO PRODAVATI? Hlaste-li kopce, vyplatí se Vám \$600 si na hou oznamku do číselního malého.